

# 稱霸全國室內田徑大獎賽

2025年全國室內田徑大獎賽(第4站)暨南京世界田聯室內錦標賽測試賽,日前在江蘇南京體育訓練中心室內田徑館落幕,其中鞏立姣在女子鉛球決賽以19.04米的成績奪冠,這位奧運冠軍賽後表示將積極備戰下月在南京舉行的世界田聯室內錦標賽。

●香港文匯報記者 楊浩然 綜合報導

# 鞏立姣劍指三月南京世界賽

●鞏立姣(中)在比賽後與她的父親(左)和哥哥合影。中新社



據內地傳媒報道,今場比賽是2025年全國室內田徑大獎賽系列賽事的最後一站,也是3月21日至23日舉行的2025年南京世界田聯室內錦標賽的測試賽,因此吸引了不少名將參賽備戰。

在女子鉛球項目,鞏立姣以19.04米的成績奪冠,這位奧運冠軍賽後直言對自己的表現不算滿意:「今場比賽前幾投自己節奏有點慢,最後一擲前調整了對腳底的速度,最終才能突破19米,這成績當然不是特別理想。」雖然表現未達最佳水平,但鞏立姣對下月的南京世界田聯室內錦標賽依然充滿期待:「我當然會再來,自己對下月比賽充滿期待,將積極備戰比賽,希望屆時能有好表現,成績至少提升半米。」

## 吳艷妮創本年度最佳成績奪冠

同日舉行的男、女子60米欄決賽亦成為焦點,其中江蘇選手劉俊茜以7秒47的個人最佳成績奪得男子組冠軍,這成績較2012年劉翔創造的60米欄亞洲最好成績僅慢了0.06秒,這讓他未來表現令人期待。至於與劉俊茜同場競技的湖北選手朱勝龍,則以7秒56的個人最好成績取得亞軍,順利達標參加2025年南京世界田聯室內錦標賽。

在女子組,名將吳艷妮以8秒16的本年度個人最佳成績奪冠,這位四川選手賽後對自己的表現同樣不算滿意:「去年體能消耗,導致冬訓不夠系統,故目前還在調整狀態的階段,今次奪冠成績亦較個人最佳成績有點差距,往後還需繼續加強訓練。」

另外,南京世界田聯室內錦標賽,同樣是在今次舉辦賽事的南京體育訓練中心室內田徑館舉行,南京市體育競賽和社會體育指導中心副主任汪楊表示,此次比賽既是對場館的檢驗,也是辦賽團隊的全方位熱身。「本次大獎賽基本上按照世錦賽的標準,我們場館的團隊人員、設備、設施、流線都會做一個完整的測試,測試結束後,我們會進行一次組委會內部總結,進一步優化我們的賽事設計。」



●吳艷妮(左)在比賽中。中新社



●鞏立姣在比賽中。中新社

## 全紅嬋擬被保送暨南大學

香港文匯報訊 據內地媒體報道,2月24日,暨南大學本科生招生辦公室公布《關於公示暨南大學2025年優秀運動員保送擬錄取名單的通知》。通知顯示,「經考生本人申請,我校組織相關學科專家對考生報名材料進行審核,現將我校2025年優秀運動員保送擬錄取名單予以公示」。公示名單中,「國際級運動健將」全紅嬋被擬錄取,就讀專業為「運動訓練」。

暨南大學是中國第一所由政府創辦的華僑學府,素有「華僑最高學府」之稱,是由中央統戰



部、教育部、廣東省人民政府共建的國家「雙一流」建設高校,直屬中央統戰部管理。

在2024年巴黎奧運會,年僅17歲的全紅嬋包攬女子10米台單人和雙人冠軍,加上此前在東京奧運會女子單人10米台決賽中一戰成名,成為中國奧運歷史上最年輕的「三金王」。2025年1月,世界泳聯宣布,全紅嬋當選2024年度最佳女子跳水運動員。

●全紅嬋擬被保送。資料圖片

## 自由式滑雪空中技巧世界盃 中國隊包攬男女子金銀牌

香港文匯報訊 據新華社報道,2024至2025賽季自由式滑雪空中技巧世界盃北大湖站比賽日前舉行。其中中國選手李天馬和齊廣璞,以及徐夢桃和陳梅婷,包攬了男、女子個人項目金、銀牌。

在男子決賽,齊廣璞排名資格賽第一,李天馬、于聖哲和王心迪也同樣晉級。第一輪過後,齊廣璞攜手李天馬以第2名和第4名的排位晉級大決賽。大決賽中,李天馬做出了難度係數5.1的動作,最終以130.56分收穫冠軍。齊廣璞以119.00分獲得亞軍。季軍歸屬美國選手克里斯多夫利利,成績為115.93分。

贏得冠軍的李天馬賽後表示:「每一站比賽都在積累經驗,前幾站比賽沒發揮出自己最好的水平。今仗給自己的表現打80分,在主场比賽拿出了高難度動作,就是想拚一把。」至於取得亞軍的齊廣璞,賽後表示現場風向不是特別穩定,故已很開心自己能有不俗的發揮。齊廣璞補充謂自

己拚完亞冬會後還在恢復調整期,目前已經超額完成了給自己制定的賽季目標,會好好享受接下來的比賽。

同日女子組決賽,中國隊有6人晉級,第一輪比賽過後,成績排名前6名的選手晉級大決賽,結果陳梅婷拿到108.35分排名首位,劉宜亦排名第5位,徐夢桃在落地時出現失誤,排名第6位驚險晉級大決賽。然而,決賽順利完成難度係數高達4.293動作的徐夢桃,最終成功逆轉以114.19分奪得冠軍,陳梅婷得到109.04分排名第2位。澳洲選手丹妮爾斯科特以89.18分摘銅。

徐夢桃賽後表示:「大決賽的發揮很完美,亞冬會全項目參賽還是一定的消耗。8年前就是在這拿到冠軍,很開心8年後又在北大湖奪冠。今仗最後一跳比(北京)冬奧會跳得還好,所以我非常開心。能拿到這個分數,對自己恢復信心有很大幫助,這是對自己的肯定。」



●李天馬(中)、齊廣璞(左)與利利在頒獎儀式上。新華社

## 學界精英足球賽八強 愛禮信12碼飲恨不敵南島



香港文匯報訊(記者張發兒)「2024-2025年度全港學界精英足球比賽」8強戰昨日在曾大屋運動場上演,其中葵涌區冠軍密愛禮信中學,於法定時間與南島中學踢成1:1平手,惟在互射12碼階段以3:4飲恨,無緣闖入4強。

愛禮信在16強以互射12碼擊敗觀塘瑪利諾書院,今仗面對以非華裔學生為主的南島中學,憑黃栢軒射入12碼先開紀錄。南島中學及後由Rishaan Kulkaen追平,球隊之後繼續佔據比賽主導權,只不過連番攻門都未能射破密愛禮信中學門將杜誌軒的十指關。雙方法定時間踢成1:1平手,最終南島中學在互射12碼階段以4:3擊敗對手晉身4強。

密愛禮信中學今屆能夠殺入8強絕對不是

奇跡,而是累積,教練「鏞Sir」透露球員為精英賽付出所有,「他們整班由細踢到大,中間試過因為疫情踢唔到初賽,但佢哋都好機練波,去到今次精英賽,我哋睇晒對手嘅每場比賽,最重要是今場大家踢出最好的一面,好團結。」

密愛禮信中學一眾球員在落敗後表現得十分失落,部分更哭成淚人,要由教練安慰。「鏞Sir」認為球隊在這兩年已有很大進步,「心理素質越來越強,過往我們在很多比賽都只差一步,而球隊在國慶盃奪冠,見到是越來越有信心。」

至於上屆冠軍拔萃書院則以9:1大勝東華三院辛亥年總理中學,今場上演「大四喜」的前鋒陳丞丞就稱這場比賽有很多未知數,幸好

球隊入局得快,沒有上場那麼緊張,所以最後才能獲勝。



●密愛禮信中學教練「鏞Sir」大讚學生表現。香港文匯報記者張發兒攝

## 李思穎場地單車亞錦賽捕捉賽摘金

香港文匯報訊(記者葉詩敏)香港「小女車神」李思穎在馬來西亞舉行的亞洲場地單車錦標賽再度報捷,她在周日(23日)出戰女子10公里捕捉賽,力壓主場車手蘇比亞及日本勁敵水谷彩奈奪得金牌,是生涯首面亞錦賽成年組金牌。

23歲的李思穎在亞錦賽越戰越勇,在捕捉賽前已在女子淘汰賽奪銀,加上日前夥拍楊倩玉、梁寶儀及梁穎儀在女子團體追逐賽摘銅,今屆已集齊金銀銅三色獎牌。李思穎曾在2018年亞錦賽青年組捕捉賽奪冠,在過去兩屆亞錦賽的捕捉賽,先後在2023年摘下銅牌及去年銀牌,7年後終於在成年組同項目首登「亞洲冠軍」寶座。

李思穎休息一天後,將在今日(周二)再度登場,夥拍梁穎儀出戰麥迪遜賽,以及在明日出戰主項全能賽,與前奧運銀牌得主梶原悠未爭逐金牌。

此外,港隊在昨日的男子精英組分賽中派出繆正賢參賽,他在比賽的最後5圈孤注一擲嘗試

突圍,成功超越主集團一圈,並獲得關鍵的20分,最終成功壓過其他選手勇奪銅牌,為港隊再添佳績。



●李思穎(中)在頒獎儀式上。中國香港單車總會圖片

## 張之臻創歷史膺亞洲網球一哥

香港文匯報訊 ATP官方昨日公布新一期世界排名,中國選手張之臻排名第49位,成為本周亞洲排名最高的單打選手,這也是中國網協球員首次成為亞洲「一哥」。在女單,中國選手鄭欽文排名第8位,王欣瑜排名上升兩位,排名第39位,袁悅排名第51位,王雅繁排名第87位,王曦雨排名第94位。



●張之臻膺亞洲一哥。資料圖片

## 油尖旺區三人籃球賽圓滿舉行

香港文匯報訊 一連兩日的「油尖旺區青少年三人籃球賽」日前於康達徑花園籃球場(尖東科學館道)圓滿舉行,10項賽事涵蓋男子及女子U19、U15、U13、U11及公開組組別,共有近400位青少年參加。另外活動即場設有精彩的籃球邀請賽環節,由香港男子籃球代表隊對理工大學男子籃球代表隊、香港女子籃球代表隊對女子U19冠軍隊,讓青少年籃球運動員得以互相觀摩及交流。



●一眾嘉賓及參賽者合照。大會圖片